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                         Керівникам закладів освіти 

          Чернівецької МТГ 

 

Про проведення дослідження 

вмісту радону в закладах освіти 

 

Відповідно до листа Міністерства внутрішніх справ України від 16.01.2026 

№ 880/09/35-2026 «Щодо проведення національного аудиту системи укриттів з 

огляду на потенційні загрози підвищеного рівня радону», Управління освіти 

Чернівецької міської ради інформує про наступне. 

Процедура моніторингу радону в Україні та нотифікації про радіаційні 

ризики для прийняття рішення стосовно необхідності запровадження 

протирадонових заходів, направлених на зменшення впливу радону на здоров’я 

людей, здійснюється відповідно до Порядку проведення моніторингу радону в 

Україні та нотифікації про радіаційні ризики, затвердженого наказом 

Міністерства охорони здоров’я України від 13 жовтня 2023 року № 1786, 

зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 27 жовтня 2023 року за № 

1874/40930 (далі – Порядок), і Методикою проведення моніторингу радону, 

затвердженою наказом Міністерства охорони здоров’я України від 13 

жовтня2023 року № 1786, зареєстрованою в Міністерстві юстиції України 27 

жовтня 2023 року за № 1875/40931 (далі – Методика). 

Порядок поширюється на суб’єктів відносин у сфері громадського 

здоров’я, визначених у статті 6 Закону України «Про систему громадського 

здоров’я». Суб’єкти відносин у сфері громадського здоров’я є суб’єктами 

моніторингу радону. У Чернівецькій області це ДУ «Чернівецький обласний 
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центр контролю та профілактики хвороб Міністерства охорони здоров’я 

України» (далі – ЦКПХ). 

За проведення моніторингу рівнів радону (222Rn) згідно із зазначеними 

Порядком та Методикою відповідають органи місцевого самоврядування, 

контролюють місцеві державні адміністрації. 

Контроль за готовністю фонду захисних споруд здійснюється шляхом 

проведення комплексних, контрольних та позапланових обстежень на 

відповідність Вимогам щодо утримання об’єктів фонду захисних споруд 

цивільного захисту, затвердженими наказом Міністерства внутрішніх справ 

України від 09 липня 2018 року № 579, зареєстрованими в Міністерстві юстиції 

України 30 липня 2018 року за № 879/32331. 

Слід зазначити, що ЦКПХ, як заклади системи громадського здоров’я 

МОЗ, фактично є єдиною структурою, яка системно проводить дослідження 

активності радону в приміщеннях. Під час планування та проведення таких 

досліджень особливу увагу приділено приміщенням закладів дошкільної освіти, 

закладів загальної середньої освіти та захисним спорудам цивільного захисту 

(укриттям). 

Відповідно до статті 30 Закону України «Про систему громадського 

здоров’я», державні органи та органи місцевого самоврядування зобов’язані 

вживати протирадонових заходів в ендемічних зонах та населених пунктах. 

Враховуючи вищевикладене, рекомендуємо керівникам закладів освіти   

наступне. 

1. Впродовж місяця укласти угоди з ДУ «Чернівецький обласний центр 

контролю та профілактики хвороб Міністерства охорони здоров’я України» та 

провести необхідні лабораторні та інструментальні дослідження для створення 

безпечних та нешкідливих умов освітнього процесу. 

2. Впродовж встановлених ДУ «Чернівецький обласний центр контролю та 

профілактики хвороб Міністерства охорони здоров’я України» термінів 

усунути виявлені відхилення від санітарних норм та своєчасно виконувати 

запропоновані профілактичні та протиепідемічні заходи. 

3. Пріоритетними місцями дослідження вмісту радону в повітрі визначити 

об’єкти фонду захисних споруд цивільного захисту закладів дошкільної та 

закладів загальної середньої  освіти, а також об’єкти у радіаційно небезпечних 

районах. 

Довідково: Допустимий рівень концентрації радону-222 у житлових та 

виробничих приміщеннях встановлений радіаційно-гігієнічним регламентом 

четвертої  групи.  Для  житлових,  побутових  та  виробничих  приміщень 
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середньорічна еквівалентна рівноважна об’ємна активність радону-222 в повітрі 

приміщень не має перевищувати 50 БК/м3. 

Підземні споруди найбільше схильні до накопичення радону і внаслідок 

цього несуть підвищену небезпеку опромінення. Тому контроль за дотриманням 

радіаційно-гігієнічного регламенту в підземних приміщеннях особливо 

важливий. 

Радон є найважливішою причиною раку легенів після куріння. За оцінками 

Всесвітньої організації охорони здоров’я, радон викликає до 15% усіх випадків 

раку легенів в окремих країнах, залежно від середнього рівня радону та 

поширеності куріння в країні. 

 

 

Заступник начальника управління 

з фінансово-економічних питань                                           Тетяна ДЕНИС              

 
Надія Шевчук  53-63-17 
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